

星报讯(徐燕 记者 沈娟娟) 每年3月的第三个周二是国际社工日,3月11日,合肥市骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、民政、工会、妇联、共青团、计生协等部门联合“小方便民服务站”“丽景楼栋达人”志愿服务队在格林丽景北门广场开展“国际社工日 情暖居民心”社工日活动。

活动现场,社工和志愿者们向居民分发垃圾分类、社工工作相关宣传页,让居民了解社工工作,并走近社工。

来自各爱心企业的志愿者和楼栋达人们热情地为居民提供量血压、测血糖、眼科健康、水电维修、艾灸推拿等服务项目,吸引了过往居民驻足咨询、体验,特别

是测血压和推拿项目台前人头攒动,大家争先恐后地让医务人员为他们检测血压,并咨询有关疾病防治方面的知识,同时体验头疗和推拿带来的浑身通畅。

现场的李阿姨说:“去一趟医院很麻烦,还得花钱,你们过来免费给我们检查,真是太好了,刚好我们家的卫生间三角阀坏了,楼栋达人一上门,一会就搞好了,谢谢你们。”

便民小行动,简单暖人心。本次社工日便民服务活动不仅让居民了解社工,让他们感受到了社区和社工为他们带来的优质服务和便利,感受到了社区大家庭的温暖。居民们纷纷表示,活动开展得很有意义,希望社区多开展此类活动。

### 一句话新闻

3月15日上午,合肥市瑶海区域城管执法大队党支部组织支部党员干部、团员积极参加无偿献血活动。在血站工作人员的安排下,大家有序地进行填表、血压检测、验血等环节。最后有4名同志进行了无偿献血,共计献血1000毫升。他们以无偿献血这一特殊方式把对人民群众的深情厚谊融入为人民服务的实际行动中。 ■熊微 记者 于彩丽

## 龙河路社区开展三轮、四轮电动车摸排

星报讯(时阳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) 为加强辖区三轮、四轮电动车的管理,进一步规范道路交通秩序,保障居民出行安全,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区持续开展电动三轮车、电动四轮车摸底排查活动。

社区广泛发动网格员、志愿者深入居民小区、大街小巷,通过张贴公告、悬挂横幅、发放一份信等方式,大力宣传整治电动三轮车、电动四轮车的必要性和重要意义,安排工作人员走进居民家中,认真摸排、登记电动三轮车、电动四轮车相关信息,做到底数清楚、责任明确。社区还邀请第五届人大代表走进小区,呼吁并劝导居民不要购买不符合车辆登记条件的电动三轮、四轮车,同时,联合市场监督管理所对辖区电动车商铺进行排查,并告知电动车市场落实商家主体责任,严禁违规销售电动三轮车、四轮车。通过宣传,进一步提高了广大市民的思想认识,大家表示积极支持配合整治工作,自觉维护安全有序的道路交通环境。

“阿姨,您的电动车不要停在楼道充电,太危险了,抓紧时间把这个线收回去,以后不要再冲了!”此外,社区还安排网格员对辖区各居民楼道存放电动车及私拉“飞线”充电现象进行了重点排查。针对检查中发现问题,立即联系车主进行整改,并告知其违规充电行为后果的严重性,劝导车主采取正确、安全的充电方式,排除火灾隐患。

## 科普小课堂 欢乐共成长

星报讯(徐燕 记者 沈娟娟) 3月13日,合肥市骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、民政、工会、妇联、共青团、计生协等部门在丽景党群服务中心活动室开展“科普小课堂”活动,15名社区儿童参加。

“同性相斥,异性相吸”,这其中也包含了与“磁”有关的科学奥秘。此次活动主要教授孩子们有关“磁”的知识。活动中,志愿者老师通过列举生活中存在的磁现象,充分调动了孩子们的积极性和探索欲。

之后,志愿者老师拿出了一个磁力小车的成品,介绍了它的制作步骤与其背后蕴含的原理。每位孩子拿到了属于自己的磁力小车材料包,在志愿者老师的指导下,孩子们很快就完成了自己的作品。在老师讲解的过程中,孩子们积极发言、抢答、与老师互动,现场气氛活跃。

孩子们对此次科普活动都有着极大的认同,通过此次趣味科普活动,既培养孩子们探索科学的兴趣,又助力与孩子们健康成长。

## 上门慰问空巢老人,倡爱老敬老之风

星报讯(郭艳 詹伟伟 记者 马冰璐) 为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区新时代文明实践站组织辖区大学生志愿者们上门看望空巢老人。

当日上午9点,社区工作人员和安徽医科大学的大学生志愿者来到万秀华老人家,志愿者一进门就向老人家致以问候,问寒问暖,老人高兴得合不拢嘴,连声道谢。两位老人今年都是85岁,属于子女不在身边的空巢老人,虽然有低保补助,但仍需要大家的关爱。在亲切的慰问和了解之后,志愿者们就忙碌开了,有的扫地、抹桌子,有的擦窗户、拖地,有的还与老人唠家常,陪老人解闷,心细的女孩

子还不停地为老人按摩、捶背,他们忙的不亦乐乎,而老人也很激动,多次向志愿者们表达了感谢之情。两个多小时的劳作,该家庭面貌大有改变,窗户明亮,桌面整洁,地面干净。

空巢老人作为社会中的弱势群体,需要在生活上给予照顾,感情上给予慰藉。为践行敬老爱老的中华传统美德,梅山路社区经常组织志愿者在节假日上门走访,为辖区高龄空巢老人开展志愿服务,了解老人们身体近况和生活情况,帮助老人们解决一些生活实际问题,并陪老人们聊天,对他们进行心理抚慰,讲解健康保健知识等,让空巢老人们的独居晚年生活不再寂寞,切实感受到社区大家庭的温暖。

## 骆岗社区开展食品安全大检查

星报讯(骆岗 孙萍萍 记者 沈娟娟) 在3·15国际消费者权益日前,为确保辖区生产安全和食品安全,近日,合肥市骆岗社区安监办联合关工委、民生办等部门深入辖区茶里水街餐饮店开展了一场生产安全、消防安全、食品安全大检查,督促各餐饮单位做好各项安全工作,最大限度降低安全隐患,确保舌尖上的安全。

本次检查主要向辖区各餐饮店发放“进口冷链食品入仓报备须知、散装食品标签规范告知书、严禁销售长江流域巢湖水域非法捕捞渔获物提醒告示书、不卖长江流域禁捕水域野生鱼鲜公开承诺书、餐饮服务单位不做长江流域禁捕水域野生鱼鲜菜品公开承诺书”,同时对各

餐饮店的经营范围、证照公示、从业者的健康证、后厨及就餐场所环境卫生、食品储存、餐具洗消、废弃物处理、有无过期食品、灭火器有无过期等环节进行了仔细检查,提醒商家做好进货查验、原料贮存以及入网餐饮户公示宣传和食安封签使用等,对发现的食品安全隐患当场开具预警告知书,要求餐饮店一定要确保安全出口通畅、消防设施齐全,对生产安全问题防患于未然。

下一步,骆岗社区将继续加大安全生产和食品安全宣传,强化食品安全排查和联合执法力度,切实维护广大人民群众的食品安全和生产安全,营造良好、有序、健康的安全环境。



3月10日,合肥市骆岗街道北斗村农办、城管办、新时代文明实践站、妇联、关工委、共青团、民兵营、民政联合组织志愿者积极开展保护野生动物科普宣传活动,号召广大市民遵守法律法规,积极参与到保护野生动物的行动中。

■孔兵 刘胜国 记者 沈娟娟

市场星报

2022年3月16日  
星期三

编辑 江锐  
组版 王贤梅  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com